

**РЕГИОНАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
НАУЧНО-МЕДИЦИНСКОЕ ОБЩЕСТВО НЕВРОЛОГОВ
РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН**

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО №_29__ (от 14.12.2023г.)

Глубокоуважаемые коллеги!
25 декабря 2023 года в 15.00 состоится очередное заседание
Научно-медицинского общества неврологов Республики Татарстан

Место проведения: Центральная городская клиническая больница № 18 имени К.Ш.Зыятдинова Министерства здравоохранения Республики Татарстан по адресу: город Казань, ул.Хусаина Мавлютова, дом 2, Актовый зал, 2-ой этаж.

Модератор: д.м.н., проф. Богданов Э.И.

Повестка заседания:

1. Клинический разбор*.

Докладчики: Казанцев Александр Юрьевич, ассистент кафедры неврологии, к.м.н.; Алтынбаев Артур Радикович, врач-невролог ГАУЗ ГКБ №18; Гайфутдинов Рустем Талгатович, доцент кафедры неврологии, к.м.н.

2. «Нейроинвазивная форма лихорадки западного Нила – новая актуальная инфекция в Республике Татарстан».

Докладчик: Казанцев Александр Юрьевич, ассистент кафедры неврологии, врач-невролог ГАУЗ РКИБ Минздрава РТ, к.м.н.

3. Разное.

Председатель Правления, д.м.н., профессор

Э.И.Богданов

Дополнительная информация:

Ученый секретарь Хузина Г.Р.

тел.моб.7(987) 2964386; e-mail: tatar.neurol.society@mail.ru

*** Информация для клинического разбора.** Пациентка 72 лет, жительница Республики Марий Эл, поступила в неврологическое отделение ГУАЗ ГКБ №18 с предварительным диагнозом ОРЭМ с клиникой поражения ствола головного мозга. Из анамнеза известно, что заболевание началось с конца мая 2023 года, когда впервые возникли чувствительные нарушения в области лица и координаторные нарушения. По данным МРТ головного мозга от 06.06.2023 верифицированы признаки ДЭП. Больная получала нейрометаболическую терапию. В течение последующего месяца отмечалась отрицательная динамика: усугубились координаторные нарушения, появились слуховые нарушения, затруднения при глотании, нечеткость речи. По данным МРТ головного мозга в динамике от 10.07.2023 выявлены признаки многоочагового поражения ствола мозга и мозжечка, подозрение на синдром CLIPPERS. Был проведен курс пульс-терапии с неполной положительной клинической и радиологической картиной к началу августа 2023г.. В начале сентября 2023г. вновь нарастание стволочной очаговой симптоматики и отрицательная МР-динамика, в связи с чем в рамках оказания неотложной медицинской помощи госпитализируется в ГКБ №18.

Предположительные диагнозы, выносимые на обсуждение: различные варианты аутоиммунной патологии головного мозга со стволочным паттерном поражения, в частности аутоиммунные энцефалиты, заболевания спектра оптиконевромиелита, анти-MOG-ассоциированные поражения головного мозга.

****Аннотация доклада:** будет представлен краткий обзор серии клинических случаев пациентов с поражением ЦНС вирусом западного Нила, наблюдавшихся в ГАУЗ «Республиканская клиническая инфекционная больница» г.Казани в августе-октябре 2023 года, с развитием обширного спектра неврологических проявлений, в частности такими редкими синдромами, как: острый вялый монопарез, синдром запятого человека, опсиклонус и др.